



Co-funded by the European Union

TLAČOVÁ SPRÁVA

ZBER ODPADU POČAS BEHANIA JE EKO-TRENDOM, KTORÝ SA ZAČAL VO ŠVÉDSKU. POTVRDZUJE, ŽE OBYVATELIA SEVERNEJ EURÓPY POCIŤUJÚ ZODPOVEDNOSŤ VOČI ŽIVOTNÉMU PROSTREDIU. RÝCHLO RASTÚCIM EKO-TRENDOM JE AJ EU ECO-TANDEM PROJEKT, SPOLUFINANCOVANÝ EURÓPSKOU ÚNIOU PROSTREDNÍCTVOM PROGRAMU COSME, KTORÝ MÁ ZA CIEĽ PODPOROVAŤ MALÉ A STREDNÉ PODNIKY A UDRŽATEĽNÝ CESTOVNÝ RUCH.

Názov tohto trendu je „plogging“, čo znamená fyzickú aktivitu, ktorá podporuje lásku a pozornosť k sebe samému a k životnému prostrediu. Cvičenie, ktoré sa nedávno zrodilo vo Švédsku, sa dnes môže pochváliť zvýšeným počtom fanúšikov po celom svete. Jeho názov je odvodený od spojenia anglického výrazu „jogging“ alebo behu pomalým tempom a švédskeho slovesa „plocka upp“: zbierať.

Nápad, ktorý sa zrodil v hlave Erika Ahlströma zo Škandinávie, je rovnako jednoduchý ako geniálny: skĺbenie outdoorových športov a čistenia ciest či chodníkov. Je to aktivita, ktorá kombinuje pocit úspechu s potešením, umožňuje Vám udržiavať sa v kondícii a zároveň pomáhať životnému prostrediu.

Začať s touto aktivitou nevyžaduje veľa. Stačí sa „vyzbrojiť“ pohodlným odevom a obuvou, ochrannými rukavicami, taškami na uloženie odpadu a množstvom odhodlania. Podľa tých, ktorí si „plogging“ už vyskúšali, je to veľa zábavy a tiež „závislosť“: umožňuje Vám vnímať miestnu krajinu, vytvárať nové priateľstvá a pomáha spáliť množstvo kalórií, zatiaľ čo pomáhate prírode zbieraním plastu, sklenených fliaš, papiera, plechoviek či jednorazových rúšok.

V celej Európe sa eko-iniciatívy stávajú skutočným trendom a Brusel podporuje ich rozšírenie prostredníctvom série konkrétnych projektov a ad hoc financovania. Príkladom je aj projekt EU ECO-TANDEM, implementovaný medzinárodným konzorciom partnerov, ktorého súčasťou je aj Slovak Business Agency, spolufinancovaný Európskou Úniou prostredníctvom donorského programu COSME. Cieľom programu je podpora udržateľného cestovného ruchu, najmä počas pandémie COVID-19. Projekt podporuje nové synergie medzi partnermi vrátane série aktivít na podporu malých a stredných podnikov z oblasti tradičného cestovného ruchu. Tieto podniky sú prepájané so startupmi a inovátormi (preto názov Tandem), s cieľom nájsť užitočné možné riešenia na podporu ekologickejšieho prístupu v oblasti cestovného ruchu.

Zapojením sa do tohto programu má turistický priemysel potenciál ponúkať väčšiu pridanú hodnotu.

Všetky informácie o projekte nájdete na oficiálnej stránke projektu alebo na sociálnych sieťach:

[Webová stránka projektu](#)

[Facebook](#)

[Twitter](#)

[LinkedIn](#)

[Youtube](#)

[Instagram](#)

Projektoví partneri

X23 srl

SocialFare

ENIT

ITKAM

Leipzig Graduated School of Management

The University of Graz - RCE

The Slovak Business Agency (SBA)

Green Evolution SA (GE)

Projekt je spolufinancovaný Európskou komisiou prostredníctvom programu COSME.